



芝兰茂千载 琴瑟乐百年

28对伉俪恩爱相携 同庆 金婚

本报讯（记者江琳文 通讯员陈榕图）我爱你，永远幸福！请宽容我，谢谢你，我永远爱你！近日，在九龙湖国际宴会中心，老人莫恩富和莫玉香夫妇俩参加了城西街道“芝兰茂千载，琴瑟乐百年”金婚庆典仪式，在明信片上写下告白的话语，互诉衷肠、互表爱意。该活动由湖畔社区党群服务中心、湖畔社会组织服务站、银·湖新城党建联建、温岭农商银行城西支行联合举办。当天共有来自湖畔社区、下洋应、三心美德休养园、上和家园小区的28对金婚伉俪携手参加，还有不少老人亲属到场。

相濡以沫半世纪，白首同心约百年。现场，璀璨的灯光、动听的音乐、成片的玫瑰营造出浪漫的氛围，28对年逾古稀的夫妻身着红色唐装，携手穿越由幸福合影串联起的长廊，步入如意厅并落座。在聆听一番热情洋溢的祝福致辞后，老人们观看了金婚夫妇们年轻时的合影照片，共同回首五十年风雨同舟的甜蜜时光。老人的子女们则录制了VCR，为其送去虔诚而深切的祝福，祝愿他们健康长寿、金婚快乐。随后，合唱《白鸽巡游记》、中国舞《敦煌乐鼓》、朗诵《金婚纪念日》等节目轮番登场，将庆典的喜庆氛围推向高潮。在志愿者和亲属的忙碌下，老人们收到美丽娇艳的捧花，领到心意满满的礼包，品尝了美味

香甜的蛋糕，幸福的笑容绽放在他们的脸上，感动的暖流徜徉在他们的心间。此外，金婚伉俪还写下对彼此爱的告白，并移步大厅，留下珍贵的大合影留念，定格这一美好的瞬间。

老人朱宝玉和老伴是初中同学，于1973年结婚。50年来，他们携手并肩、创家立业、养儿育女，走过了搀扶相伴、相濡以沫的漫长岁月。两夫妻总会有意见不同的时候，要互相理解和谦让，家庭和睦最重要嘛。现在日子过得好，我们有退休工资，有房子住，生活上也自由自在，都感觉很满足了。而说到这次的活动安排，老人则连连称赞道：社区这次很重视，做服装的时候，先到每个人家里量尺寸，再送上门，庆典仪式的规格也挺高的，我们感觉很惊喜。

城西街道湖畔社区党总支书记、居委会主任徐慧丽介绍，其实街道在2021年就举办过一次钻石婚庆典仪式，当时反响很好，所以今年降低了婚姻年限，又办了一次活动。湖畔社区作为今年浙江省第六批未来社区普惠型创建，我们主要聚焦一老一小开展工作。在一老这一块，趁着五一假期期间，我们为28对老人举办了金婚仪式，目的在于弘扬敬老爱老的传统美德，传承好家风，同时也助力我们未来社区创建。徐慧丽说道。



朱宝玉、郑连清夫妇。



老人年轻时的合影照片。

一路
好风光

近日，城东街道石夫人路鲜花盛开，成为一条亮丽的交通风景线。近年来，我市大力推进“四好农村路”建设，目前已建成“四好农村路”近2000公里，遍布城乡各地，为促进全域旅游、推动乡村经济社会发展、实施乡村振兴战略发挥重要作用。

记者 周学军摄

签订反浪费承诺书67家
反食品浪费宣传进校园

励学生们把学习到的反食品浪费知识体现到光盘行动中来，以勤俭为荣、以浪费为耻，拒绝舌尖上的浪费。

同时，工作人员还检查了校园餐厅、后厨食品加工、存储等现场，督促学校严格落实食品安全主体责任，做好食品进货查验、索证索票、环境消杀等食品管理工作，并向学生及食堂管理人员发放了《反食品浪费法》等法律法规宣传手册，督促学校食堂制订节约用餐规范，张贴厉行节约、反对浪费海报，在就餐区域张贴光盘行动浪费可耻节约光荣等宣传标语，进一步引导学生群体养成反对浪费、崇尚节约的良好习惯。

对浪费海报，在就餐区域张贴光盘行动浪费可耻节约光荣等宣传标语，进一步引导学生群体养成反对浪费、崇尚节约的良好习惯。

我们希望通过此次活动，进一步提升广大师生的节约意识，养成文明就餐、合理点餐的消费观念，把勤俭节约的理念内化于心、外化于行。同时，辐射带动家庭成员积极参与到反对浪费的行动中来，共同营造反对浪费、崇尚节约的良好社会氛围。市市场监管局相关负责人说道。

告诉记者，近段时间，市市场监管局一直在积极开展反食品浪费宣传进校园活动，倡导厉行节约、防止餐饮浪费，并督促学校落实食品安全主体责任，守牢食品安全底线。

截至目前，该局共开展反食品浪费宣传34次，签订反浪费承诺书67家。下一步，我们也将推动校园食品安全专项检查和反食品浪费宣讲教育常态化，守护好全市师生食品安全，提升文明素养。该负责人说道。

温峤三小获评台州市垃圾分类示范学校

宣教广场中，不仅有垃圾分类、垃圾降解时间、垃圾处理流程等宣传内容，还设置了拉风舒尔特、拉风大富翁等游戏。

学校副校长林小刚是台州市垃圾分类精英讲师。他说，学校还开发了校本课程《拉风卫士》，每周安排学生们上一节课，以此提高学生们垃圾分类的能力。

近日，学生们吃完午饭后，将喝完的牛奶盒带到水槽边，剪开、洗净、晾干。处理后的牛奶盒，将统一回收。学生们平时比

较爱喝牛奶，剩下的牛奶盒往往被丢弃，造成资源浪费。3月中旬，温峤三小开始了牛奶盒回收工作。

据介绍，学生们回收的牛奶盒主要来自两处：一是在学校里喝完牛奶后剩下的牛奶盒，二是家里保留下来的牛奶盒。学校食堂旁边的水槽处，是学生们集中处理牛奶盒的地方。

每周四，是学校的快乐集

盒日，以班级为单位开展全体集盒，由学生志愿者收集登记。

这些都是我从家里带过来

的，有些是我喝的，有些是我爸爸妈妈、外公外婆喝的。五（2）班的赵晨骏同学说。据介绍，一个包装盒重10克，其中优质纤维纸8克、铝塑材料2克。按一棵树60千克计算，7500个牛奶盒就要砍掉一棵树。

一个多月来，全校已收集了近5000个牛奶盒。校长蔡剑锋称，学校将通过一系列学习活动，增强学生的垃圾分类和环保意识，同时带动学生身边的亲人、朋友，树立绿色低碳、环保健康的生活理念，共建清洁美丽家园。

以技提薪

温岭技术工人步入春天里

(上接第一版)

多方发力，畅通技术工人晋升渠道

4月26日，温岭市第二届工量刃具技能大赛在温峤镇青屿工业区举行。以赛练兵、以赛选才，来自利欧浙泵、钱江摩托、鑫磊压缩机等35家企业的近70位技能大咖大秀技能，获得大赛一、二、三等奖的选手除了有奖金，还可申请认定技师技能等级证书。

拼经济，拼到底，拼的是人才。尤其在民营经济高质量发展的温岭，技能人才是企业发展宝贵的资源，也是温岭城市发展的重要支撑。

时代赋予技术工人以重任，也当赋予技术工人以荣光。让技术工人香起来，不仅体现在薪上，更要打通技能人才成长的阶梯和赛道。温岭市人社局相关负责人毛富珍表示，通过强化立功竞赛措施、优化匠才评定标准、扩大技能认定范围，打造技术工人培育-竞赛-评定成长链，让每个技术工人都有希望攀登职业的顶峰。

台州在全省率先出台《台州技工星级评价激励办法（试行）》，温岭在此基础上创新曙光匠才人才评价管理机制，破除职业成长天花板，不唯学历不唯职称不唯

资历不唯身份，技术工人凭技能就能出彩。去年，温岭评定曙光匠才116位，通过给予人才公寓、房票补贴、子女入学等一系列待遇，大大提高浙派工匠的职业荣誉感和获得感。

成长链打造的最核心一环必然落在企业。如何调动企业的热情？温岭给企业放权，将技能等级认定企业范围扩大至两百强重点工业企业及重点三产企业，并将认定层次提升到技师、高级技师，优化营商环境，让企业活用制度，方能用活人才。据悉，2022年温岭企业职业技能等级认定备案累计187家，数量居全省第一。

90后小陈是新界泵业的一名铣工，去年，他通过了企业内部高级工技能认定，迎来了工资上涨，小陈喜滋滋地说：每个月收入多了几百元，如果我继续闯关升级，每升一级工资都会涨。

温岭还出台《2022年温岭市流动人口随迁子女入学办法》，解决技术工人随迁子女入学问题，2022年公办学校共录取随迁子女8579人。下阶段，温岭将打造技术工人数字化平台，提供更便捷的普惠服务。

能者多得，健全技术工人薪酬分配体系

职工工资水平到底谁说了算？如何将职工技能等级、专业技术职务与薪酬挂钩？

早在20年前，温岭新河羊毛衫行业就开始了行业工资集体协商这一制度，并被全国推广。去年，温岭市总工会出台浙江省首个《行业性能级工资集体协商规范》。今年，在台州市总工会出台《关于进一步深化能级工资集体协商工作助力共富先行的意见》基础上，温岭发布《温岭市能级工资集体协商全域试点实施方案》等政策，帮助企业建立健全技术工人薪酬分配体系，还被省总工会列为浙江省能级工资集体协商全域试点。

利欧浙泵工程部的小梁，近日在公司表彰大会上喜提1.5万元发明专利奖励。这应归功于能级工资，挖掘了技术工人的研发潜力！这家企业的办公室主任王妙海笑着说。去年，该公司工会开展能级工资集体协商，将专利奖励和学历提升奖励大幅提档，并写进《能级工资集体协商协议》。利欧以此实现发明专利数量提高20%，员工学历大专及以上占比达40.22%。

值得一提的是，利欧把企业实行晋升三通道制度也纳入了能级工资集体协商工作，这意味着车间班长、一线技术员等基层岗位的职工，可以通过自身努力拿到不亚于甚至高于管理岗位的薪酬。

富岭科技除了给予初、中、高级技师岗位津贴，还创新星级评定体系，给予星级员工每月千元以上的涨薪；新界

泵业依靠组合激励机制激发员工斗志，职工中不断涌现为企业节能降耗的改善建议，实现了职工收入与企业效益同步增长的双赢。

放眼整个温岭，政府、企业携手共进，打造技酬匹配能级工资集体协商全域推进样板，全域盛开致富花。温岭市总工会相关负责人陈圆圆介绍，产改试点企业覆盖率达100%，385家单建工会已开展能级工资集体协商，覆盖12个行业的产业工人11余万人，技高者多得、多劳者多得的鲜明导向在温岭上下树立了起来。

蓝领的内涵也在发生变化。去年，阮永辉和其他技术骨干获得了股权激励，成了利欧浙泵的合伙人。温岭将技术工人股权激励改革内容列入该市企业上市政策中，引导上市公司采取多种形式的股权激励模式，让更多技术工人享受政策红利，已有2家上市公司面向325名技术工人开展股权激励。

越来越多的人意识到，只要心怀梦想，勤学苦练，当技术工人照样能人生出彩。

我们在做大蛋糕、分好蛋糕、共享蛋糕等方面加大探索力度，全力打造具有温岭辨识度的扩中改革标志性成果，即持续放大民营经济造富属性，推动企业普遍建立技能与薪酬挂钩机制，让更多技术工人搭上开往春天的致富快车，加快形成橄榄型社会结构。温岭市发改局（市委社会建设委）相关负责人李律表示。

相约街心 越美温岭



近日，由市文广旅体局、市文联、太平街道联合主办的相约街心“越美温岭”五一越剧系列活动在街心公园举行，男女合演版《五女拜寿》、基层戏曲协会精品折子戏展演（两场）、越剧名角名票精品演唱会、越剧大戏《民女封后》次第上演，让市民在五一假期大过戏瘾。

记者 黄晓慧摄

新分类 新时尚

本报讯（记者赵云）日前，温峤三小被评为台州市垃圾分类示范学校。学校践行垃圾分类理念，开展一系列垃圾分类教育和宣传活动，垃圾分类氛围非常浓厚。去年下半年，学校的垃圾分类宣教广场投入使用，学生们在此通过学习、游戏的方式丰富垃圾分类知识。这是我市第二个校园垃圾分类宣传基地。